



青年报社学记团点亮你的梦想

青年报社学生记者团从1985年成立之今已有三十二年的历史,培养出一批又一批优秀的学生记者。如今,这个老牌团队渴望新鲜的血液加入,为拥有新闻理想的学生点亮未来。1月20日、21日,青年报社学生记者团的招生面试在报社举行,不少学生前来参加。

青年报 于诗婕

■ 资讯

全市中小學生走出课堂筑匠心

近日,“相约老字号,寻梦新时代”2018年“中华老字号进校园”启动仪式暨寒假实践项目展示在星光摄影城举行。

据悉,每年4月及寒暑假,市教委都会联动各方,为全市中小學生献上一场职业体验的“盛宴”。有66所中等职业学校,17个专业大类、350多个职业体验项目;有近1800个社会实践基地的50余万个岗位让學生体验,让學生与“未来的自己”来场邂逅,体验职业乐趣、展望职业前景,提升实践能力。各区教育局、中小学也已为學生精心设计活动“菜单”,如金山区已在假期开展“中国皮影中国剪纸”、生态农业、迷人香草之旅、“农俗体验”、“足球冬令营”等近30项学校少年宫联盟的活动。

“中华老字号进校园”旨在为老字号企业与学校搭建桥梁,促成双方资源共享、人才共育、品牌共建。老字号将开发一批活动项目与实践课程,作为上海中小學生的社会实践基地,为学校课程改革及综合素质评价提供支撑。通过校企合作、区域联动,打造“劳模课堂”、“大国工匠”系列长短课程,以丰富多彩的活动形式引导青少年學生对自主品牌的认同,对工匠精神的继承,对民族文化的自信。

青年报 于诗婕

亭林小学第八届教学节落下帷幕

近日,为期两个月的“循课标要求 研主动课堂”亭林小学第八届教学节暨“徐汇·金山”三校联动发展教学研讨活动落下帷幕。

闭幕式在本届教学节活动回顾专题片中徐徐展开,带领与会人员从“校本研修路径探索、教学常规规范管理、综合实践活动研究”三大主题,重温了教学节活动的点点滴滴。亭林小学副校长刘文雅立足学校教学现状,围绕“明确标准,提升对主动课堂的理解力”“夯实五环节,提升主动课堂的有效性”“研修跟进,提升对主动课堂的研究力”三方面对后续的教学工作提出了思考和展望。

随后,围绕四年级数学“折线统计图的认识”这一内容,亭林小学费霞老师和普陀区铜川学校朱苑苑老师分别以“主动课堂”和“对分课堂”不同的教学模式展示了两节微课。

遵循课程标准要求,努力打造主动课堂,不断提升教师专业素养,一直是学校教学研究追求的目标。三校联动发展教学研讨是提升三校教育品质的“加油站”,更是提高教师水平的“蓄水池”。

青年报 于诗婕



早上9点面试准时开始,面试分为笔试和口试两部分。9点还没到,就已经有不少學生和家长等在门口,他们互相交流,期待着能进入青年报社学记团进行新闻采访训练活动。终于,學生们与家长挥别,独自踏进考场,接受评委的考验。

笔试考查了學生的语言的组织能力,文不在长,关键是能不能将一件事生动形象地说明白。一些低年級的學生学得字不多,但也能用简短的句子表达出他想要传达的意思。不会写的字用拼音代替,词倒也用得贴切。高年級的學生则显得较为游刃有余,有的學生写了他和同学间深厚的友谊,即便生活中有小摩擦仍视对方为好友。多数學生字迹端正,赏心悦目。

口试环节节奏很快,在笔试中學生还有时间思考如何写作,口试中只有短短数秒考虑时间,學生的反应能力在口试中显山露水。来面试的學生不仅学习成绩优异,更是多才多艺,完美

诠释了什么才叫全面发展。

一名女生介绍自己热爱朗诵,还在朗诵比赛中得到过名次,便随即吟诗一首。发音标准,声音响亮,富有感情,仿佛让人穿越到了古代,和她一同走入当时的场景中。一名男生透露他擅长唱歌跳舞,评委让他展露一下才华,他愣了一下,又立即恢复常态,毫不羞涩地投入到演唱之中。虽然唱功离专业水平还有一大段距离,但他旁若无人的大胆性格可圈可点。做记者最重要的一点便是要克服自身恐惧和紧张,大胆地向陌生人提问,这样才能更快更准地获得需要的素材。

要成为学记团的一员,平时必须关心新闻,这样才能了解什么才是新闻,以培养对新闻的敏感性。令人惊喜的是,参加面试的不少學生不仅能对自己身边的小新闻娓娓道来,还对国家、国际上的大新闻有自己的观点。一名五年級學生讲述了国内重要会议中的内容,并做了解

析。另一名男生用自己的角度阐述了美国两届领导人的执政能力,和评委对答如流。一名女生甚至发表了自己对江歌案的看法。可以看出,这些孩子并不是“两耳不闻窗外事,一心只读圣贤书”,他们关心国家大事,关心世界各地的新闻,并能进行独立思考。在新闻写作中,写作角度尤为重要,这些學生中的一些人已经初步具备了优秀新闻作者的特质。

如今有不少在中国的外国人,也有很多合资企业在中国扎根,日常采访中不免会碰到外国人,因此,双语采访很有必要。在此次口试中,考官还使用英文对學生发问,旨在考验考生的英语水平。低年級的學生在口语问答方面略显薄弱,高年級學生则能进行一些简单的问答,如“你有什么兴趣爱好”、“你今天怎么过来的”、“请用英语将一则新闻或一个小故事”等。一名五年級女生在回答了考官所有用英语问的问题后,还用英语流利地讲述了一

个小故事。虽然她的英语尚不完美,但她灵活的应用和自信的态度为她的表现增色不少。

此次来面试青年报社學生记者团的學生人才济济,除了以上这些特质,不少學生还带来了自己的绘画作品,其中有位學生的作品还被某美术学校收藏。还有一些喜爱摄影的學生,向考官们展示了他们拍摄的作品和拍摄理念。相片远谈不上专业,却能看得出孩子对摄影的认真。

青年报社學生记者团的目标是培养优秀的學生记者、學生编辑队伍,提高學生记者的思考能力、观察能力、判断能力和写作与表达能力,引领新时代青少年的媒体素养。通过面试的考生们拥有优秀的综合素质和适合做媒体人的独特潜质,他们将成为青年报社學生记者团的新鲜血液。

青年报社学记团面试报名或咨询请加学记团杨老师微信:hetzmyang申请格式:学记+姓名。

“2018展我芳华”海棠教育集团迎新活动

青年报 高彩云

1月23日下午,海棠小学图书馆三楼会议室里欢声笑语,一派浓烈醉人的喜庆节日气氛。在这辞旧迎新之际,海棠小学举办了2018展我芳华——海棠教育集团迎新联欢活动。与会的有教育学院、教育局、教育工会、海棠小学共建单位的领导以及来自海棠教育集团的老师们、家长代表们、关心海棠教育集团发展的社会各界

人士们。

活动伊始,视频《回眸2017》把大家带入了奋斗的一年,一年来硕果累累。随后,活动在海棠小学钱欢欣校长和钱圩小学张照龙校长的祝福声中拉开了帷幕,各个班组都拿出了看家本领,老师们多才多艺,一个比一个出彩。其中,第五班组的《翩翩芳华》从活力四射的动感街舞,到激情洋溢的大合唱,都彰显着海棠人锐意创新的勇气和传承经典的情怀,

传递着敢于有梦、勇于追梦、勤于织梦的青春正能量。第六班组的《新年串烧》节目让大家看到了一个团结奋发、积极向上的小组。作为学校的后勤部门,每一位成员始终树立全心全意为广大师生服务的观念,都在自己的岗位上默默无闻,辛勤努力地工作着,表演起节目来也是很认真的。

在今天这个特殊的日子,共建单位的伙伴们也给大家带来了精彩的节目,金山电视台

的配音秀和海警三大队的小品《特别的节目》反响热烈,引得现场掌声连连。期间还穿插了“十九大知识竞赛”,再次掀起我们宣传贯彻党的“十九大”精神的学习新浪潮,让我们娱乐之余始终牢记使命。

整个联欢活动热闹非凡,绝对是一场精彩绝伦的视听盛宴。大家意犹未尽,徜徉在一浪高过一浪的叫好声和掌声中,令人心潮澎湃,感受到海棠大家庭的温馨快乐。